

从严从实 打好疫情防控战

“守门”亮招

为涉疫货车处置提速,杭州收费站(九堡)自创“土办法”——“三步走”,人管好、货送达

本报讯(记者 张梦月 通讯员 李凌婧 蔡畅昌)“一直担心能不能顺利运送,多亏了你们的‘土办法’,这么快就能接到物资。”4月9日晚7时,在杭州收费站(九堡)疫情检查站,杭州机场轨道快线建设方相关负责人李先生等来了满满两车预制板。从接到物资、卸货,再到货车原路出城,前后不过一个小时,高效的运送机制让他连声称赞。

一小时高效运送的背后,是杭州收费站(九堡)疫情检查站自创的一套管理办法。具体来说,办法分为“三步走”——首先查看司机的健康码、行程卡,代管驾驶证、行驶证,司机到核录区进行核酸、抗原采样并登记;没有异常的车辆,接运需要业单位派车到卡口办理相关手续,签订承诺书,落实业单位主体责任;卸货后原车与司机由业单位护送至卡口,领取驾驶证出城。检查站临时党支部书记俞来法介绍,这套办法主要针对保障亚运物资、防疫物资和民生物资等重点物资供给的涉疫货车,在确保其顺利运送同时避免对社会面产生影响。

之所以会有这样一套“土办法”,和杭州收费站(九堡)的特殊性有关。这里是进入杭州重要通道之一的“东大门”,是“外防输入”的重要关卡。自3月20日疫情检查站启用至今,共有6800余辆来自中高风险地区车辆进站,涉及1.1万余人。“重点涉疫地区来杭车辆或是折返,或是隔离,但其中会有一些重要物资供给的运送车辆,他们的需求是‘火烧眉毛’的,对此我们因地制宜,开发了这套‘土办法’。”俞来法解释说,“为了完善这套‘土办法’,我们开了多次现场会。”

疫情检查站启用以来,已有270辆货车通过这一方法进入杭州运送重点物资。“一来能保障重要物资及时送达;二来避免折返或隔离造成的时间、经济损耗,司机全程‘零出入’减少对社会面影响。”俞来法说。

体验过“土办法”后,李先生表示很实用。他告诉记者,这段时间恰逢赶工期,工程物资需求量很大,检查站启用后一度担心物资不能顺利配送。“我们尝试过几次后发现,只要及时响应、提早接送,查验手续办理很流畅,不会耽搁时间。非常时期,这样的政策办到了我们心坎上。”

对于业单位不能及时接应等特殊状况,九堡街道在检查站附近建立了货车防疫服务站。站内,折叠床、热水、充电器、移动厕所、餐饮一应俱全。遇到半夜进站或是其他特殊状况,货车司机可以先在这里休息,为他们解除后顾之忧。



杭州收费站(九堡)疫情检查站,工作人员正在对司机开展核录工作。 本报记者 马赛洁 摄

相关新闻

杭州昨起暂时关闭13个高速出口

本报杭州4月10日讯(记者 孙磊 王晨辉 通讯员 于军)4月10日上午10时起,杭州暂时关闭流量相对较小的13个高速公路收费站出口通道。这些关闭的高速出口分别是:绕城高速袁浦出口、绕城高速龙坞出口、绕城西复线楼塔出口、绕城西复线富阳南出口、杭金衢高速张家畈(所前)出口、杭长高速黄湖出口、杭徽高速太阳出口、杭徽高速频口出口、建金高速梅城出口、杭新景高速富春江出口、杭新景高速淡竹出口、杭新景高速大同出口、千黄高速宋村出口。

记者从杭州高速交警支队和杭州市交通运输局了解到,关闭部分高速出口之后,目前杭州高速公路还有80个入杭重点通道防疫检查站点;同时,各区(县、市)在省级和市级的国道、省道、县道以及部分城市道路设置了40个检查站点,由属地政府组织力量对进入车辆进行疫情防控查验工作,请广大司机配合工作人员检查。

宁波多地核酸检测快速有序推进

本报宁波4月10日电(记者 应磊 王波 李华)这几天,宁波新冠疫情点状散发,防控形势严峻复杂。4月10日中午,宁波市疫情防控工作领导小组发布通告,出台9条防控措施。同时,为尽早彻底干净实现社会面清零,多地加快有序推进核酸检测。

在各地核酸采样点,党员干部、医护人员、社区工作者、志愿者等齐上阵。4月10日上午8时,宁波高新区继续开展“三区”核酸筛查工作。一处核酸检测采样点内,在现场工作人员和志愿者的引导下,居民依次排队,有序进行扫码登记、核酸采样等环节。记者看到,现场消毒液、口罩等医疗物资充足,所有检测样本均按照相关要求封存、转运。

核酸检测,不漏一人。在象山县高塘岛乡,乡中心卫生院的医护人员穿着防护服、带着设备,顶着烈日,登上花岙岛村。沿着海岛崎岖的小路,他们上门为村里的高龄老人进行核酸采样。采样人员周梦琦说,当天他们共为4户老人上门做了核酸采样,还给一名在外放羊的村民完成了移动采样,确保全村村民完成采样。在高塘岛乡,当地政府共设置了13个采样点,分28个组进行检测,共计13182份。

一线工作人员开展核酸采样后方人员抓紧开展检测。在海曙区刚建成的核酸检测基地一期,30余名海曙区卫健局各医疗单位的核酸检测人员身着厚重的防护服,雾气模糊了防护镜,汗水湿透衣衫。他们24小时轮班开展核酸检测,确保核酸检测报告及时、准确出炉。

绍兴最大方舱医院启用

本报绍兴4月10日电(记者 金汉青 王佳 通讯员 金哲楠 黄霄)4月10日,绍兴市奥体中心方舱医院完成建设并通过验收,将暂时用于集中收治上海转运来的隔离人员。据介绍,第一批隔离人员已于4月10日下午5时左右到达。

绍兴市奥体中心方舱医院共设床位1010张,由绍兴市人民医院负责运行管理。该院已组建专班,完成运行管理方案、工作制度、患者管理等制度流程设计以及第一批入舱人员的集结、培训。

据了解,方舱医院建立了五支医疗队,共263人。目前,第一支医疗队已入舱工作。为确保环境安全,绍兴市奥体中心方舱医院将全封闭管理,全过程闭环。

浙闽党建联盟构建省际防疫共同体

本报(记者 俞寅寅 共享联盟 庆元站 吴伟峰 叶学勇)3月以来,浙闽两省疫情防控形势陡然严峻起来。丽水市庆元县江根乡地处浙闽交界,与福建寿宁县接壤,辖区7个行政村都是省际交界村,往来车辆人员密集。为降低疫情传播风险,江根乡与福建大安乡、坑底乡依托浙闽党建联盟联合工作机制,迅速启动边界疫情防控应急预案,召集边界各乡党员干部在重要路口值班站岗。同时,三乡联合卫生部门为往来车辆和人员登记信息、检测核酸。

联合工作机制不仅筑起了边界疫情防线,而且串起了春耕有序生产的“生命线”。眼下正值鲜菇销售旺季,寿宁县城是江根乡鲜菇的重要市场,若销售通道受阻,将有大批鲜菇滞销变质。

为打通鲜菇销售“中梗阻”,江根乡与福建坑底乡、大安乡等联盟成员积极协调,对接菇农、菇商疫情防控细节,为乡内30余名菇农顺利开辟出一条销售应急通道。

“下一步,我们将致力于巩固浙闽党建联盟,构建防疫合作共同体,并以此推动联盟在党员培训、基层治理、产业发展等多领域开展深度合作,以大党建推动大合作,大合作促进大发展。”江根乡党委副书记林育建表示。

越城

商超智能“小门神”上岗

本报讯(记者 王佳 共享联盟 越城站 陈楠)“开始测温,体温正常。绿码,行程正常,请通行!”凭借一台小小的机器,市民刷身份证或健康码就能核验相关信息、测体温,随后闸门实时放行,并进行语音播报提示。日前,在绍兴千客隆超市城东店,一套全新的健康码智能通行系统已经完成安装并正式投入试用。

据了解,该系统集成人脸识别、身份证验证、健康码核验、体温检测多种功能,可高效地完成“人、证、码”三合一验证,可为严守防疫关口提供有力支撑。“设备安装以后,平均3秒左右就能完成一位顾客进入。同时,该系统连通大数据中心查询,安全性方面也比人工校验更高。”千客隆超市有限公司办公室主任喻飞军形象地将该设备称为智能“小门神”,他表示,接下去企业将会在所有的门店安装这套智能化设备。

为了更加科学精准守住“小门”,越城区商务局近期已陆续对辖区内19家重点商超完成相关部署。目前,供销社、国商大厦、世茂广场和时尚百盛等重点商超共计安装智能化设备14台。

义乌

菜市场上线“刷脸神器”

本报讯(记者 何贤君 通讯员 陈佳琪)“身份证登记或扫码,录入人脸,以后就能很方便地进入市场了。”4月9日下午,记者在义乌市稠菜菜市场西大门看到,市民王女士在工作人员的引导下完成了个人脸信息识别。站在“数字防疫道闸系统”设备前成功刷脸后,屏幕上立即显示出实时体温、健康码状态、核酸检测结果、疫苗接种情况等信息。待允许通行的提示音响起后,闸门自动开启。

菜市场人员相对密集且流动量大,是疫情防控的重点场所。为此,义乌各菜市场上线“数字防疫道闸系统”,实现“刷脸”入场,筑牢疫情防控安全线。

据悉,该智能防疫道闸设备由多个智能模块组成,具备人脸识别、口罩模式、疫苗接种、健康码识别等功能,能进行“防疫信息识别+身份识别+体温检测+口罩识别”四位一体的数字化防疫健康管理,可精准追溯管理来访人员,高效又方便。市民一次登记后,身份信息直接录入后台系统,以后进入市场可直接“刷脸”,实现秒通行。

目前,除了稠菜菜市场,义乌市上溪综合市场、后宅综合市场、凌云菜市场等9家市场也已安装使用了数字防疫道闸系统。

平湖新仓镇650名微网格长全时在线

本报平湖4月10日电(记者 肖未 共享联盟平湖站 林旭东 通讯员 郑凯欣)“各位村民朋友,今天的核酸检测开始啦,抓紧去!”4月10日凌晨5时,朱传根手举扩音喇叭,穿梭在平湖市新仓镇石路村项家浜的乡间小道。伴随喇叭声响起,还有他的“老伙计”——电动三轮车发出的突突声。“以前3天充一次电,现在半天就得‘加油’,这回立大功了!”朱传根笑声爽朗。

朱传根是石路村的微网格长,他所负责的微网格项家浜有25户村民,虽然户数不多,但是户与户之间距离近。这几天,他每天都要绕着项家浜转上四五趟。早上“呼喊”做核酸,晚上排摸乡亲们的生活需求,一会给东家送降压药,一会又给西家运物资。

宣传防疫知识、助力核酸检测、服务百姓需求……自4月7日发生疫情以来,新仓镇依托“网格连心、组团服务”机制,迅速激活五级防控体系,全镇650名微网格长投身抗疫一线。通过线上线下的方式,每名微网格长联系30户左右家庭或1家规模以上企业,为全镇居民构筑起一张严密而又温暖的“红色防线”。

“社区干部力量不够,好在我们有微网格长,帮了大忙!”安桥社区两幢居民楼和老街部分区域被划为封控区后,社区党总支书记邹艳的担子更重了。为了妥善解决居民的疑难求助,镇里将社区细分为79个微网格,158个微网格长以微网格为防疫最小单元,织密服务网。仅两天时间,安桥社区的微网格长就协助社区干部解决居民就医、配药等问题上百件。

“疫”线暖流

3小时腾挪3个病区,拯救突发急病的密接人员 海宁,深夜紧急大转移

本报海宁4月10日电(记者 沈烨婷 共享联盟海宁站 袁婕莹 通讯员 钱影彬)“一位网友在微博发布推文,她的父亲病情突然恶化,海宁想尽办法为她解决了难题,提供了周到服务,她的父亲最终转危为安。”4月10日,在嘉兴市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第42次新闻发布会上,海宁市副市长沈勤丽分享了一个疫情之下的暖心就医故事。

金女士就是发微博的网友,她是独生子女,在杭州工作,和父母正在海宁居家隔离。4月6日晚,金女士的父亲金大伯持续便血,在街道和社区的协调联动下紧急送医,不料遭遇隔离病房满员情况。

为了和生命抢时间,海宁市人民医院3小时内腾挪了3个病区的58位患者,出动近100人的医护、后勤团队,为生命开通了最温暖的绿色通道。4月10日,记者来到海宁市人民医院,还原这场深夜紧急大转移背后的故事。

“初步检查,判断患者为放射性肠炎出血,已经出现贫血症状。”4月6日20时39分,在海宁市人民医院感染科,普外一科医生杨晶君和急诊科护士虞丹鸯接诊了72岁的金大伯。

需要紧急救治!但同时一个严峻的情况摆在面前:金大伯是一名密接人员,居住地已被划为封控区,需闭环至传染病隔离病房接受治疗,却又遭遇隔离病房满员。

“腾空病区,转移病人!”4月6日21时,医院召开紧急会议,启动应急方案。“一来可以即刻收治这名



4月6日晚,海宁市人民医院对3个病区的病人进行转移,为收治金大伯做好准备。 海宁市人民医院供图

患者;二来今后隔离点来的病人也能继续入住。”13分钟后,海宁市人民医院院长沈鹏发布通知,近100名医护和后勤人员随即到岗,一场耗时3小时的紧急转移开始了。

传染病隔离病房有特殊的院感防护要求,医院决定,将传染病病区22位病人转移到住院部最偏远的肿瘤科,肿瘤科病人迁移至眼口心内一科,眼口心内一科病人则移至心内科二病区。

其中转移难度最大的就是肿瘤科。那里共收治了27名患者,有的在吸氧,有的进行着心电监护。在保证患者治疗不中断的情况下,医院通过医疗设备的蓄电设施,将他们全部妥善转移。

另一边,医院总务科又迅速在原

肿瘤科病区安装了临时隔板,满足隔离病房的特殊院感要求。推着轮椅,拎着行李,护士们一对一护送,将22名感染科患者转送至原肿瘤科病区。让大家感动的是,得知此次转移是为了救一名危重病人,其间没有一位患者抱怨,非常配合院方工作,“你们医护更辛苦,何况救人更要紧。”

4月6日23时24分,金大伯顺利入住隔离病房,医生立即为其进行输血、输液等紧急治疗。

4月7日零时已过,夜已深,医护人员还在忙碌着。盐水、药品等物资要同步转移,患者的信息得重新录入,他们要赶在次日各病区的诊疗开始前,将一切重新安排妥当。

目前,金大伯的精神状态、体力都明显好转。“那天晚上听到我父亲

病情突然恶化,疫情下就医可能很困难,我急死了。”金女士说,是海宁各个岗位的工作人员守护了她的父亲。

“做医生的,不就是为了治病救人嘛!”沈鹏说,这名患者是本轮疫情以来医院遇到过的最紧急而特殊的一例。目前,面对疫情下有诊疗需求的特殊人群,医院也开辟了闭环的就医绿色通道。

在金女士的微博下,网友们纷纷点赞:“非常时刻,非常温度”“我能深深体会到自己不在老人身边那份焦虑心情,看得我直流泪”“冰冷疫情中的温暖,这么好的人民,相信一定会取得胜利”……



日前,金华市金东区妇联联合岭下镇政府等,共同发起关爱抗疫医护人员活动。图为当地干部群众为医护人员送去关爱物资。 拍友 李映雪 吴美玲 陈葵 摄

浙江疫情防控信息汇总
(4月10日)

扫一扫 看疫情通报